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சுருக்குக 

விதி:

அடைப்புக் குறி

ஆர்ைர் 

வகுத்தல் 

பெருக்கல் 

கூட்ைல்

கழித்தல் 

பதொகுதிக்ககொடு

எண்களின் வடககள்: 

• இயற்டக எண்கள்

• முழு எண்கள்

• உண்டையொன எண்கள்

• இரட்டைப் ெடை எண்கள்

• ஒற்டைப் ெடை எண்கள்

• ெகொ எண்கள் ஆலும் தன்னொலும் ைட்டும் வகுப்ெடும் எண்கள்)
• ெகு எண்கள் ஆலும் தன்னொலும் பிை எண்களொலும் வகுப்ெடும் எண்கள்)
ெகு எண்ணும் அல்ல ெகொ எண்ணும் அல்ல

வகுத்தல் விதி:  

 விதி இரட்டைப் ெடை எண்ணொல் முடியும் எண்கள்

 விதி பகொடுக்கப்ெட்ை எண்கடளக் கூட்ைவும் அந்த கூட்ைப்ெட்ை எண் முழுவதுைொக ஆல் 

வகுப்ெை கவண்டும்.

எ.கொ:

 விதி கடைசி இலக்கங்கள் ஆல் வகுப்ெட்ைது எனில் அந்த எண் ஆல் வகுப்ெடும் 

எண்ணொகும் அல்லது  கடைசி இலக்கங்கள் எனில் அந்த எண் ஆல் வகுப்ெடும்

எ.கொ:

 விதி பகொடுக்கப்ெட்ை எண் அல்லது ஐ பகொண்டு முடிய கவண்டும். 
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எ.கொ:

 விதி அல்லது எண்ணிர்க்கொன விதிகடளக் பகொண்டு சரி ெொர்க்கவும்]

எ.கொ:

 விதி  கடைசி இலக்கங்கள் ஆல் வகுப்ெை கவண்டும் அல்லது அல்லது 

எண்ணிற்கொன விதிகடளக் பகொண்டு சரி ெொர்க்கவும் 
7) விதி பகொடுக்கப்ெட்ை எண்ணின் கூட்ைல் ெலன் ஆல் வகுப்ெை கவண்டும். 

              எ.கொ:

வர்க்கம்: 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

கனம்: 

• 

• 

• 

• 
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• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

இயற்கணிதம் 

சூத்திரம்: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 எனில்
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𝑎𝑚

𝑎𝑛
=  𝑎𝑚−𝑛

 (𝑎𝑚)𝑛 =  𝑎𝑚𝑛

 (𝑎𝑏) =  𝑎𝑥 𝑏𝑥

 (
𝑎

𝑏
)
𝑥
=  

𝑎𝑥

𝑏𝑥

 𝑎
1

𝑥 =  𝑥√𝑎

 

 

𝑥 +
1

𝑥
= 𝑎 ,  எனில் 𝑥2 +

1

𝑥2
=  𝑎2 − 2

𝑥2 +
1

𝑥2
=  𝑎,  எனில் 𝑥 +

1

𝑥
= √(𝑎 + 2)

𝑥 −
1

𝑥
= 𝑎 ,  எனில் 𝑥2 −

1

𝑥2
=  𝑎2 + 2

𝑥2 −
1

𝑥2
=  𝑎,  எனில் 𝑥 +

1

𝑥
= √(𝑎 − 2)

𝑥 +
1

𝑥
= 𝑎 ,  எனில் 𝑥 −

1

𝑥
=  √(𝑎2 − 4)

𝑥 −
1

𝑥
= 𝑎 ,  எனில் 𝑥 +

1

𝑥
=  √(𝑎2 + 4)

𝑥2 +
1

𝑥2
=   (𝑥 +

1

𝑥
)  𝑋  (𝑥 −

1

𝑥
)

𝑥 +
1

𝑥
= 𝑎 ,  எனில் 𝑥3 +

1

𝑥3
=  𝑎3 − 3𝑎

𝑥 −
1

𝑥
= 𝑎 ,  எனில் 𝑥3 −

1

𝑥3
=  𝑎3 + 3𝑎

𝑥 +
1

𝑥
= 𝑎 ,  எனில் 𝑥4 +

1

𝑥4
=  (𝑎2)2 − 2

𝑥 −
1

𝑥
= 𝑎 ,  எனில் 𝑥4 −

1

𝑥4
=  (𝑎2)2 + 2

𝑥 +
1

𝑥
= 𝑎 ,  எனில் 𝑥5 +

1

𝑥5
=  𝑎5 − 5𝑎3 + 𝑎(5)

𝑥 −
1

𝑥
= 𝑎 ,  எனில் 𝑥5 −

1

𝑥5
=  𝑎5 + 5𝑎3 − 𝑎(5)

𝑥2 +
1

𝑥2
= 𝑎 ,  𝑥3 +

1

𝑥3
= 𝑎3 − 3𝑎
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எ.கொ: 𝑥2 +
1

𝑥2
= 23

இருப்ெடிச் சைன்ெொடு - கொண்க.

√(5√(5√(5√5……)))… . .

ைற்றும் பெருக்கல் எனகவ பகொடுக்கப்ெட்ை எண் விடை

√(6 +√(6 + √(6 + √6……)))… . .

பதொைர்ச்சியொன எண்கள்

பகொடுகப்ெட்ைதொல் பெரிய எண் விடை 

பகொடுகப்ெட்ைதொல் ெசிறிய எண் விடை 

𝑥√(𝑦√(𝑧√𝑎))   =  𝑥𝑦𝑧√𝑎

(((𝑎)𝑥)𝑦)𝑧 =  𝑎𝑥𝑦𝑧

999
995

999
999 சைம் 

ெகுதி

விகுதி
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விடை
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 √𝒚  =  𝟔𝒙 எனில் 
𝒙𝟐

𝒚
ைதிப்பு கொண்க. 

விடை: 

√𝑦  =  6𝑥

𝑦  =  36𝑥2

𝑥2

𝑦
  =  

1

36

 Θ என்ை பசயலியொனது 𝑎 𝑏  = √(𝑎2 + 𝑏2) என வடரயறுக்கப்ெடுகிைது 𝑎, 𝑏 ℇ 𝑁 எனில்

(3 4) 5 இன் ைதிப்பு

2√2

5√2

2√5

5√5

விடை: 

𝑎 𝑏  = √(𝑎2 + 𝑏2)

√(𝑎2 + 𝑏2) =  √(32 + 42)

=  √(9 + 16)

=  √(25)
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5 5  = √(52 + 52)

= √(25 + 25 )

= √(50)

= √(2 𝑋25)

= 5√2

 ஒரு கதர்வில் ைொணவர் எழுதும் சரியொன விடைக்கு நொன்கு ைதிப்பெண்கள் வழங்கப்ெடுகிைது 

தவைொன விடைக்கு ஒரு ைதிப்பெண் குடைக்கப்ெடுகிைது அத்கதர்வில் பைொத்தம் 80 வினொக்களுக்கு 

விடை எழுதி 150 ைதிப்பெண்கள் பெற்ைொல் சரியொன விடை எழுதிய வினொக்கள் எத்தடன? 

விடை: 

சரியொன ககள்விகளின் எண்ணிக்டக

தவைொன ககள்விகளின் எண்ணிக்டக

 சுருக்குக
𝑥3

(𝑥−3)
+

27

3−𝑥
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விடை: 

𝑥3

(𝑥 − 3)
+

27

3 − 𝑥

𝑥3 − 27

(𝑥 − 3)
  =  

(𝑥 − 3)(𝑥2 + 3𝑥  + 9)

(𝑥 − 3)

 𝟗𝟗𝟗
𝟗𝟗𝟏

𝟗𝟗𝟗
 𝒙 𝟗𝟗𝟗 ைதிப்பு கொண்க

விடை: 

அடனத்தும் சைம் எனில், 
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11 

  

 
 

 
𝒙

𝒚
=  

𝟏𝟐

𝟏𝟑
எனில்,

𝟏𝟒

𝟏𝟕
+  

𝟑𝒚−𝒙

𝟑𝒚+𝒙
ைதிப்பு கொண்க.

விடை: 

14

17
+  

3(13) − 12

3(13) + 12

14

17
+  

39 − 12

39 + 12

14

17
+  

27

51

 
42+27

51

 
69

51

 ைதிப்பு கொண்க  
(𝟗+𝟗+𝟗+𝟗)÷𝟗

𝟕+𝟕+𝟕+𝟕÷𝟕

விடை: 

விதியின் ெடி,

 
36 ÷ 9

7 + 7 + 7 + 7 ÷ 7

 
36 ÷ 9

7 + 7 + 7 + (7 ÷ 7)
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4

7 + 7 + 7 + 1

 
4

22

  =
2

11

 (𝟔𝟓𝟔𝟏)
𝟓

𝟒 ைதிப்பு கொண்க.

விடை: 

=   (√(6561)
4

)
5

=   (√(81 𝑋 81 𝑋 81 𝑋 81)
4

)
5

=  (81 )5

=  59049

 எனில்
𝒙

𝒂−𝒙
+

𝒙

𝒃−𝒙
ைதிப்பு கொண்க

விடை: 

𝑥

𝑎 − 𝑥
+

𝑥

𝑏 − 𝑥

http://www.mntfreeias.com/


 

13 

  

 
 

𝑥(𝑏 − 𝑥) + 𝑥(𝑎 − 𝑥)

(𝑎 − 𝑥)(𝑏 − 𝑥)

=
𝑏𝑥 − 𝑥2 + 𝑎𝑥 − 𝑥2

(𝑎 − 𝑥)(𝑏 − 𝑥)

=
𝑥(𝑏−𝑥+𝑎−𝑥)

(𝑎−𝑥)(𝑏−𝑥)

𝑥(2𝑥 − 2𝑥)

(𝑎 − 𝑥)(𝑏 − 𝑥)
  =  0

 √(𝟕√𝟕 (√𝟕(√𝟕))) ைதிப்பு கொண்க

√(7)

விடை: 

√(7√7 (√7(√7)))

இருபுைமும் வர்க்கம் எடுக்க. 

(√(7√7 (√7(√7))))

2

  =  𝑥2

(7√7 (√7(√7)))
 

=  𝑥2

(7𝑥)  =  𝑥2

𝑥 = 7
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 (
9

14
)
9
 𝑋  (

9

14
)
3𝑥
  =   (

9

14
)
12
எனில் ைதிப்பு கொண்க

விடை: 

 
𝟑.𝟐𝟓 𝑿 𝟑.𝟐𝟓 + 𝟐 𝑿 𝟑.𝟐𝟓 𝑿 𝟏.𝟐𝟓 +𝟏.𝟐𝟓 𝑿 𝟏.𝟐𝟓 

𝟑.𝟐𝟓 𝑿 𝟑.𝟐𝟓 −𝟏.𝟐𝟓 𝑿 𝟏.𝟐𝟓
ைதிப்பு கொண்க 

விடை: 

𝑎2 + 2𝑎𝑏  + 𝑏2

𝑎2 − 𝑏2
=  

(𝑎 + 𝑏)2

(𝑎 + 𝑏)(𝑎 − 𝑏)

=  
(𝑎 + 𝑏)

(𝑎 − 𝑏)

=  
(3.25 + 1.25)

(3.25 − 1.25)

=  
4.50

2
  =  2.25
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 (−𝟐
𝟑

𝟗
) + (𝟓

𝟕

𝟗
) + (−𝟕

𝟏𝟏

𝟗
) சுருக்குக  

விடை: 

=   (
−21

9
) + (

52

9
) + (

−74

9
)

=  
−21 + 52 − 74

9

=  
−43

9

  𝒂 −
𝟏

𝒂
= 𝟓 எனில்,  𝒂𝟑 −

𝟏

𝒂𝟑
ைதிப்பு கொண்க.

விடை: 

  (𝑎 −
1

𝑎
)
3

=  𝑎3 − (
1

𝑎
)
3

− 3(𝑎 𝑋 
1

𝑎
) (𝑎 −

1

𝑎
)

53 =  𝑎3 − (
1

𝑎3
) − 3 𝑋5

125 =  𝑎3 − (
1

𝑎3
) − 15
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 𝑎3 −
1

𝑎3
= 140

 
(𝟑𝟒)

−𝟐
 𝑿 (𝟐𝟑)

−𝟒

(𝟐𝟒)−𝟐 𝑿 (𝟑−𝟓) 𝑿 𝟒−𝟑
ைதிப்பு கொண்க

விடை: 

3−8 𝑋 2−12

(2−8 𝑋 3−5 𝑋 4−3)

=  3−8 𝑋 2−12 𝑋 28 𝑋 35 𝑋 26

=  3−8+5 𝑋  2−12+8+6

=  3−3 𝑋  22

=
22

33

=
4

27

 𝟖√(√𝒙𝟒
𝟑

) சுருக்குக.

𝑥
1

6

𝑥
1

4

𝑥
1

2

𝑥
1

8

விடை: 

√𝑥4
3

  =  (𝑥4)
1

3 = (𝑥
4

3)
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17 

  

 
 

8√(𝑥
4

3)   =   (𝑥
4

3)

1

8

  =  𝑥
4

3
 𝑋 

1

8

  =  𝑥
1

6

  
𝟐𝒙𝟐−𝟒𝒙

𝟐𝒙𝟐+𝟒𝒙
 𝐱 

𝟒𝒙+𝟖

𝒙−𝟐
ைதிப்பு கொண்க

விடை: 

 
2𝑥2−4𝑥

2𝑥2+4𝑥
 𝑋 

4𝑥+8

𝑥−2

  𝒚
𝟑

𝟐:  𝟐𝟓  =  𝟑𝟔:  √𝒚 எனில் ைதிப்பு கொண்க

விடை: 

 𝑦
3

2 𝑋 𝑦
1

2  =  25 𝑋 36

 𝑦
4

2  =  25 𝑋 36

 𝑦  =  √( 𝑋 )

 𝑦  =    𝑋    =  
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 சுருக்குக 𝟓
𝟑

𝟒
  +

𝟑

𝟒
இன் 

𝟖

𝟗

3

4
 x 
8

9
=  

2

3

5
3

4
  +  

2

3
  =  

23

4
+
2

3

=
77

12
  =  6

5

12

 சுருக்குக
𝒎

𝒎−𝟏
−  

𝟏

𝒎−𝟏
  −

𝒎

𝒎𝟐+𝟏

𝑚2

𝑚2−1

𝑚3

𝑚2−1

𝑚2

𝑚2+1

𝑚3

𝑚2+1

விடை: 

𝑚

𝑚 − 1
−  

1

𝑚 − 1
  −

𝑚

𝑚2 + 1

𝑚

𝑚 − 1
−  

1

𝑚 − 1
  =  

𝑚 − 1

𝑚 − 1

1  −
𝑚

𝑚2 + 1
=  

𝑚2 + 1 − 1

𝑚2 + 1

=  
𝑚2

𝑚2 + 1
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 சந்திரொவிைமும் கலகொ விைமும் வடளயல்கள் உள்ளன நீ எனக்கு ஐந்து வடளயல்கள் தந்தொல் 

என்னிைம் உள்ள வடளயல்களின் எண்ணிக்டக உன்னிைம் உள்ளடத கெொல மூன்று ைைங்கு என 

சந்திரொ கலக்கொவிைம் கூறினொல் நீ எனக்கு 45 வடககள் தந்தொல் என்னிைம் உள்ள வடளயல்களின் 

எண்ணிக்டக உன்னிைம் உள்ளடதப் கெொல் மூன்று ைைங்கொகும் என கலக்கொ ெதிலளித்தொல் 

இருவரிைமும் கசர்ந்து பைொத்தம் உள்ள வடளயல்களின் எண்ணிக்டக எவ்வளவு? 

விடை: 

சந்திரொவிைம் உள்ள வடளயல்களின் எண்ணிக்டக

கலக்கொவிைம் உள்ள வடளகளில் எண்ணிக்டக

பைொத்த வடளயல்கள் எண்ணிக்டக
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 𝒂𝑱 = 𝒃,  𝒃𝑲 = 𝒄,  𝒄𝑳 = 𝒂 எனில், ைதிப்பு கொண்க

விடை: 

𝑎𝐽 = 𝑏,  𝑏𝐾 = 𝑐

 𝑏𝐾 = (𝑎𝐽)𝑘

= 𝑎𝐽𝐾   =  𝐶1

 𝐶𝐿 = 𝑎  ⇒ 𝑎
1

2

𝑎𝐽𝐾   =  𝑎
1

2

𝐽𝐾  =  
1

2

𝐽𝐾𝐿  =  1 

 என்ை சைன்ெொட்டின் மூலங்கள் சைம் எனில் ைதிப்பு என்ன? 

விடை: 
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 ஒரு ஈறிலக்க எண்ணில் ஒன்ைொம் இை இலக்க எண் 10-ஆம் இைக்க என்டன கெொல் இரு ைைங்கொக 

உள்ளது விளக்கங்கள் இைம் ைொறினொல் கிடைக்கும் புதிய எண் பகொடுக்கப்ெட்ை என்டன விை 36 

அதிகம் எனில் பகொடுக்கப்ெட்ை ஈரிலக்க என்டன கண்டுபிடிக்க 

விடை: 

 எனில் ைதிப்பு கொண்க. 

விடை: 
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𝟐

𝟏.𝟐.𝟑
+

𝟐

𝟐.𝟑.𝟒
+

𝟐

𝟑.𝟒.𝟓
+

𝟐

𝟒.𝟓.𝟔
ைதிப்பு கொண்க

விடை: 

2 𝑋 20

6 𝑋 20
+
2 𝑋 5

24 𝑋 5
+
2 𝑋 2

60 𝑋 2
+  

2

120

40

120
+
10

120
+

4

120
+  

2

120

56

120

=
7

15
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√
  
  
  
  
  
 

(

  
 
58 +

√
  
  
  
  
  

(

 
 
31 + √(21 + √(11 + √(21 + √(31 + √(9)))))

)

 
 

)

  
 
ைதிப்பு கொண்க 

விடை: 

√9  =  3  ≫  √(13 + 3)  =  √16  =  4

√(21 + 4)  =  √25  =  5  ≫  √(11 + 5)  =  √16  =  4

√(21 + 4)  =  √25  =  5  ≫  √(31 + 5)  =  √36  =  6

√(58 + 6)  = √64  =  8

 ஒரு டெயனின் தற்கெொடதய வயது ஆனது அவன் தங்டகயின் வயடத கெொல் இரு ைைங்கு நொன்கு 

ஆண்டுகளுக்கு முன்பு அவனது வயது அவன் தங்டகயின் வயடத கெொல் மூன்று ைைங்கு எனில் 

அவர்களது தற்கெொது வயது என்ன? 

விடை: 

ஒரு டெயனின் தற்கெொடதய வயது அவனது தங்டகயின் வயடத கெொல் இரு ைைங்கு

ைற்றும்

நொன்கு வருைங்களுக்கு முன்பு அவன் தங்டகயின் வயடத கெொல் மூன்று ைைங்கு எனில்

ைற்றும்
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 (−
𝟏

𝟓
) − {𝟏 ÷ (

𝟐

𝟑
 𝑿 

𝟓

𝟕
) + 𝟖 − (𝟓 −

𝟏

𝟐 
−

𝟏

𝟒
)} சுருக்குக

விடை: 

(−
1

5
) − {1 ÷ (

2

3
 𝑋 
5

7
) + 8 − (5 −

1

2 
−
1

4
)}

(−
1

5
) − {1 ÷ (

10

21
) + 8 − (5 −

1

4
)}

(−
1

5
) − {(

10

21
) + 8 − (

19

4
)}

 தீர்க்க√(𝟏 +
𝒙

𝟗𝟔𝟏
)   =  

𝟑𝟐

𝟑𝟏

விடை: 

√(1 +
𝑥

961
)   =  

32

31

ெகுதி பெரியது எனில்
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ெகுதி சிறியது எனில்

 √(30 − √(30 − √(30 − √(30……))))   = ∞

விடை: 

√(30 − √(30 − √(30 − √(30…… ))))   = ∞

இரு அடுத்தடுத்த எண்களின் பெருக்கற்ெலன். 

பகொடுக்கப்ெட்ைொல் சிறிய எண் விடை

பகொடுக்கப்ெட்ைொல் பெரிய என் விடை

விடை

 தீர்க்க
𝟏𝟒𝟏𝟒

𝟏𝟒𝟏𝟐

விடை: 

http://www.mntfreeias.com/


 

26 

  

 
 

𝑎𝑚

𝑎𝑛
=  𝑎𝑚−𝑛

=  1414−12

=  142

 𝑥 +
1

𝑥
=  7 எனில், 𝑥2 +

1

𝑥2
ைதிப்பு கொண்க.

விடை: 

(𝑥 +
1

𝑥
)
2

=  72

𝑥2 +
1

𝑥2
+  2(𝑥) (

1

𝑥
) =  49

𝑥2 +
1

𝑥2
=  49  −  2

𝑥2 +
1

𝑥2
=  47

 √𝟔𝟓𝟔𝟏  =  𝟖𝟏 எனில் √(𝟔𝟓𝟔𝟏)  + √𝟔𝟓. 𝟔𝟓  + √𝟎. 𝟎𝟎𝟔𝟓𝟔𝟏 ைதிப்பு கொண்க

விடை: 

√6561  =  81
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√65.61  =  8.1

√0.006561  =  0.081

√(6561)  + √65.65  + √0. 006561  =  89.181

 பின்ன ைதிப்பு கொண்க 

விடை: 

 𝟐 + √𝟕 & 𝟐 − √𝟕 என்ை மூலங்களின் இருெடிச் சைன்ெொடு கொண்க

விடை: 

𝛼  =  2 + √7 & 𝛽  =  2 − √7

= 𝑥2  −  (2 + √7  +  2 − √7)𝑥  +  (2 + √7 )( 2 − √7)

= 𝑥2  − 4𝑥 +  (4 + 2√7  −  2√7 − 7)

= 𝑥2  − 4𝑥 +  (4 − 7)
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= 𝑥2  − 4𝑥 − 3

 
𝟏

𝟏+√𝟐
+  

𝟏

√𝟐 +√𝟑
+⋯……+

𝟏

√𝟗𝟗 +√𝟏𝟎𝟎
 தீர்க்க

√9

√99

விடை: 

அடனத்துக் குறிகளும் பகொடுக்கப்ெட்ைொல், 

கடைசி எண் - முதல் எண் √100 − 1  =  10 − 1  =  9

 𝒙 +
𝟏

𝒙
= 𝟑 எனில் 𝒙𝟓 +

𝟏

𝒙𝟓
  ைதிப்பு கொண்க

விடை: 

 எனில்
𝒂−𝒃

𝒂+𝒃
ைதிப்பு கொண்க 
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விடை: 

(𝑎 − 𝑏)2

(𝑎 + 𝑏)2
=
𝑎2 + 𝑏2 − 2𝑎𝑏

𝑎2 + 𝑏2 + 2𝑎𝑏

(𝑎 − 𝑏)2

(𝑎 + 𝑏)2
=
𝑎2 + 𝑏2 − 2𝑎𝑏

𝑎2 + 𝑏2 + 2𝑎𝑏
=
117 − 2(54)

117 + 2(54)

=
117 − 108

117 + 108

=
9

225

(𝑎 − 𝑏)2

(𝑎 + 𝑏)2
=

9

225

(𝑎 − 𝑏)

(𝑎 + 𝑏)
= √(

9

225
)

(𝑎 − 𝑏)

(𝑎 + 𝑏)
=

3

15

 கூட்ைல் ெலன் எனில் ைதிப்பு என்ன. 

விடை: 
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 சுருக்குக

விடை: 

 ஒரு ெயணத்தின் {4  −  
5

1+
1

3 +
1

2+
1
4

}

𝑡ℎ

ெகுதிடய முடிக்க ஆகும் கொலம் ெத்து நிமிைம் எனில் ெகுதி 

ெயணத்டத முடிக்க ஆகும் கொலம் என்ன? 

விடை: 

4  −  
5

1 +
1

27 +4

9

  =  4 −
5

1 +
9

31

=  4 −
5
40

31

=  4 − (5 𝑋 
31

40
)
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=  4 −  
31

8

=
32 − 31

8

=
1

8

ெகுதிடய கைக்க எடுத்துக் பகொண்ை கொல அளவு

ெகுதிடய கைக்க எடுத்துக் பகொண்ை கொல அளவு

 முழு வர்க்கைொக ைொற்ை கதடவப்ெடும் மிகச்சிறிய எண் என்ன? 

விடை: 

√32145  >  179

 ஒரு குழுவில் உள்ள அடனத்து உறுப்பினர்களும் அவர்களின் எண்ணிக்டகக்கு ஏற்ெ ரூ. 3636 

ரூெொய் கநொட்டுக்களொகவும் நொணயங்களொகவும் ெங்களிக்கின்ைனர் எனில் பைொத்த உறுப்பினர்களின் 

எண்ணிக்டக யொது? 
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விடை: 

ரூெொய் கநொட்டுகள் + நொணயங்கள்

10𝑥2 + 𝑥2

100
= 3636

101𝑥2 = 363600

𝑥2 =
363600

101

𝑥2 =
363600

101
= 3600

𝑥2 = 3600

𝑥 = √3600

      பைொத்த உறுப்பினர்களின் எண்ணிக்டக

 இரண்டு முழு எண்களின் பெருக்கற்ெலன் 4608 ைற்றும் ஒரு எண் ைற்ை எண்ணின் இரண்டு 

ைைங்கு ஆகும் எனில் அவற்றின் சிறிய எது? 
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விடை: 

சிறிய எண்

பெரிய எண்

 ைற்றும் க்கு இடைகய உள்ள முழு வர்க்க எண்ணின் கூடுதல் 

விடை: 

 ைதிப்பு கொண்க 

விடை: 
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 என்ெது ஒரு முழு வர்க்கம் எனில் ைதிப்பு என்ன ? 

விடை: 

முழு வர்க்கம் எனில்

 (𝟐 −
𝟏

𝒏+𝟏
) + (𝟐 −

𝟐

𝒏+𝟏
) + (𝟐 −

𝟑

𝒏+𝟏
) + ⋯…+ (𝟐 −

𝒏

𝒏+𝟏
) ைதிப்பு கொண்க.

விடை: 
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2𝑛  −   (
1

𝑛 + 1
+

2

𝑛 + 1
+

3

𝑛 + 1
+⋯+

𝑛

𝑛 + 1
)

2𝑛  −  
1 + 2 + 3 +⋯+ 𝑛

𝑛 + 1

=  2𝑛  −  
𝑛(𝑛 + 1)

2(𝑛 + 1)

=  2𝑛  −  
𝑛

2

=   
4𝑛 − 𝑛

2

=   
3𝑛

2

 𝒙  =  𝟏 +
𝟏

𝟏+
𝟏

𝟏+
𝟏

𝟏+⋯∞

எனில் பின்வருவனவற்றுள் சரியொனது எது?
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 இன் 

 √(10 + √(25 + √(108 + √(154 + √(225)))))பின்ன ைதிப்பு கொண்க

 ைதிப்பு கொண்க 

 𝟏 ÷ (
𝟓

𝟕
𝒐𝒇𝟔

𝟑

𝟏𝟎
) −

𝟐

𝟗
  ைதிப்பு கொண்க
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133+73

169 + 49 − 𝑥
=  20 ைதிப்பு கொண்க 

 (
−1

216
)

2

3
ைதிப்பு கொண்க

 (
9

115
) சிறிய வடிவம்

 பின்வரும் கூற்றுகளில் எது சரியொனது என்று கதர்வு பசய்க 
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. ஒரு ெல்லுறுப்புக்ககொடவயின் ெடியொனது அதன் உறுப்புக்களின். அடைத்த ைொரியின் 

மிகப்பெரிய குடைவற்ை முழுக்கள் எண். 

சொர்பு ெகொ கொரணிகளின் மீ. பெொ. வ 1 ஆகும் 

என்று ககொடவயின் மீ. பெொ.ை ஆகும்

ஒன்னு ஆனது ெகொ எண் 

  பெக்ைர்

 √48  −  3√108  + 2√27  +  √192 தீர்க்க

√3

2√3

3√3

 (𝟏𝟒𝟕 +
𝟏

𝟒𝟐
)
𝟐
− (𝟏𝟒𝟕 −

𝟏

𝟒𝟐
)
𝟐
 தீர்க்க

 (√𝟐  +  𝟏)
𝟓
+ (√𝟐 − 𝟏)

𝟓
தீர்க்க
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52√2

50√2

56√2

58√2

 √𝟖
𝟒

𝟏  +  √𝟐
𝟑

𝟏𝟔  + 𝟓√𝟑𝟐  =?தீர்க்க

 𝟑𝟗𝟖𝟓𝟐 ÷ √?   =  𝟖𝟏 𝑿 𝟏𝟐

 
(𝟗.𝟖)𝟑−(𝟔.𝟖)𝟑

(𝟗.𝟖)𝟐+𝟗.𝟖 𝑿 𝟔.𝟖+(𝟔.𝟖)𝟐
தீர்க்க

 பின்வருவனவற்றில் எது உண்டையொனது? 
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என்ெது குவொட்ரண்டில் ஒரு புள்ளி 

 என்ெது அச்சில் ஒரு புள்ளி 

அச்சின் இைதுபுைத்தில் உள்ளது 

ைற்றும் என்ெது அச்சுக்கு இடணயொன ககொட்டில் உள்ள புள்ளிகள் 

 
√𝟕
𝟑

𝟐𝟗 −  √𝟐
𝟑

𝟕

√𝟓
𝟑

𝟏𝟐 +  √𝟑
𝟑

𝟒𝟑
தீர்க்க 

 ைற்றும் ஆகிய இருப்கெொச்சிய ைற்ை விகிதமுறு எண்கள் ைற்றும்
2+√3

2−√3
= 𝑎 + 𝑏√3 எனில்

ைதிப்பு கொண்க

 பின்வருவனவற்றுள் எது உயர்ந்த சதவீதம் 

http://www.mntfreeias.com/


 

41 

  

 
 

http://www.mntfreeias.com/

